



美乌总统及多名欧洲领导人在白宫会晤 乌对停火问题松口 俄释放直接对话信号

两周内，俄乌或举行首脑会晤

我外交部回应近期乌克兰危机形势新变化

中方秉持客观公正立场、坚持劝和促谈

新华社北京8月19日电(记者 马卓言 邵艺博)外交部发言人毛宁19日在例行记者会上就近期乌克兰危机形势出现新变化回答记者提问。

有记者问:近期乌克兰危机形势出现新的变化。当前形势下,中方对乌克兰危机持何立场?如何看待乌克兰危机解决前景?希望达成怎样的和平协议?

毛宁说,中方在乌克兰危机上的立场是一贯的,明确的。

“中国不是乌克兰危机的制造者,也不是当事方。但从危机爆发第一天起,中方就秉持客观公正立场、坚持劝和促谈。”毛宁说。

和促谈。”毛宁说,习近平主席提出“四个应该”,即各国主权、领土完整都应该得到尊重,联合国宪章宗旨和原则都应得到遵守,各国合理安全关切都应该得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持,这在当前形势下更具重要的现实意义。

她说,中方还发布中国政府立场文件,派特使开展多轮穿梭外交,并在联合国发起成立乌克兰危机“和平之友”小组,发出客观公正、劝和促谈的声音。

“中方愿根据当事方意愿,同国际社会一道,继续为危机的政治解决发挥建设性作用。”毛宁说。